

Загальні збори НАПН України

Інформатизація освіти в Україні: стан, проблеми, перспективи

10 листопада ц.р. відбулися Загальні збори Національної академії педагогічних наук України на тему «Інформатизація освіти в Україні: стан, проблеми, перспективи». У роботі зборів, які проходили в Інституті педагогіки НАПН України під головуванням президента НАПН України Василя Кременя, взяли участь: міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник, народний депутат України, в.о. голови Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти Максим Луцький, перший заступник міністра освіти і науки, молоді та спорту України Євген Суліма, представники депутатського корпусу України, Профспілки працівників освіти і науки України, НАН та галузевих академій України, ректори ВНЗ та ін. З доповідями на пленарному засіданні зборів виступили: доктор педагогічних наук, перший віце-президент НАПН України, директор Інституту педагогіки НАПН України Василь Мадзігон; доктор технічних наук, академік НАПН України, директор Інституту інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України Валерій Биков; доктор психологічних наук, член-кореспондент НАПН України, завідувач кафедри загальної та педагогічної психології Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара Елеонора Носенко; доктор історичних наук, академік Національної академії правових наук України, міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник; доктор педагогічних наук, академік НАПН України, ректор ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» Віктор Олійник; доктор педагогічних наук, член-кореспондент НАПН України, проректор Київського університету імені Бориса Грінченка Наталія Морзе; доктор історичних наук, член-кореспондент НАПН України, директор Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОНмолодьспорту Олександр Удод; народний депутат Верховної Ради України, доктор економічних наук, ректор Національної академії державної податкової служби України Петро Мельник та ін.

У своїй доповіді перший віце-президент НАПН України Василь Мадзігон окреслив головні проблеми, завдання та перспективи інформатизації освіти як одного з пріоритетних напрямів модернізації вітчизняної освітньої системи. Значну увагу цьому питанню приділяє Уряд країни, на розв'язання проблем інформатизації освіти з урахуванням сутності глобальних трансформацій та підготовки людини до життя в інформаційному суспільстві спрямовують спільні зусилля Національна академія педагогічних наук України, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Національна академія наук України та інші установи і заклади освіти.

Інформаційно-комунікаційне середовище в освіті, підкреслив Василь Мадзігон, має розглядатися як система взаємопов'язаних організаційно-правових, соціально-економічних, навчально-методичних, науково-технічних, виробничих та управлінських процесів, яка повинна максимально задовольняти освітні й інформаційні потреби учасників навчально-виховного процесу.

Перший віце-президент НАПН України наголосив, що у напрямі інформатизації освіти в стислі терміни необхідно вирішити невідкладні завдання: довершити технічне оснащення навчальних закладів, кабінетів, лабораторій, майстерень, бібліотек комп'ютерними системами; суттєво оновити зміст, педагогічні технології, методичне забезпечення навчання і викладання на основі використання ІКТ; створити в Україні комп'ютерно орієнтоване навчальне середовище шляхом формування інтегрованих загальнонаціональних електронних навчальних і наукових ресурсів; упровадити новітні навчальні системи з використанням ІКТ; розвивати комплексні наукові дослідження з проблем інформатизації і комп'ютеризації освіти; формувати інформаційно-комунікаційну культуру освітян і суспільства в цілому. Василь Мадзігон охарактеризував науково-дослідну діяльність та результати досліджень Академії в цьому стратегічно важливому напрямі і наголосив, що їх необхідно розглядати як своєрідну базу для розгортання подальшої системної роботи з науково-методичного забезпечення інформатизації освітнього процесу.

Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник виступив із доповіддю, у якій підкреслив, що тема цього річних Загальних зборів НАПН України є надзвичайно важливою, вона хвилює всю педагогічну громадськість, починаючи від дошкілля і завершуючи вищою школою. Міністр розповів про здобутки в освіті, яких вдалося досягти спільними зусиллями з НАПН України. За його словами, на виконання Указу Президента України Віктора Януковича, згідно з яким 2011-й рік оголошено Роком освіти та інформаційного суспільства, виконано важливі для освіти завдання.

Насамперед міністр відзначив реалізацію Національного проекту «Відкритий світ» під патронатом Президента України, розроблення державних цільових програм інформатизації загальноосвітніх середніх шкіл «Сто відсотків» та підвищення якості математичної і природничої освіти. Дмитро Табачник зауважив, що на питаннях інформатизації освіти в Україні, переходу на новітні технології, підготовки вчителя була зосереджена увага учасників III Всеукраїнського з'їзду працівників освіти. Максимально повно ці проблеми відображено в документі – Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки. «Переконаний, – зазначив міністр, – що найближчим часом Національна стратегія буде розглянута Президентом України і дасть можливість закласти дуже важливі передумови для найважливіших напрямів розвитку освіти на найближче десятиріччя».

Дмитро Табачник також виокремив питання початкової освіти та привітав присутніх у залі лауреатів першої Державної премії в галузі освіти: Олександру Яківну Савченко, Ольгу Назарівну Хорошковську, Надію Михайлівну Бібік, Ніну Степанівну Коваль, Тетяну Євгенівну Бойченко та Миколу Самійловича Вашуленка.

Інф. «Рідної школи»